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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos Nove dias do mês de dezembro do ano Dois Mil e Dezenove, às Dezoito horas e 
vinte e seis minutos, teve início a Décima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS 
REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA,  SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, GILDO BARROS, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE 
CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM. Não compareceu e justificou sua 
ausência o vereador LUCIANO FURTADO. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria. SIMONY pediu que todos ficassem de pé para um minuto 
de silêncio em homenagem ao Sr. José Gomes, o Galego irmão do colega LUCIANO FURTADO, 
que faleceu hoje. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 002/19 do Sr. 
Washington Viana – membro do COMTUR solicitando o auditório desta Casa para no dia 17 
deste mês, a partir das 18hs, realizar a posse do Conselho do Turismo. Ofício Circular 29/19 do 
Dr. Edilberto Pontes – Presidente do TCE/CE fazendo alusão da apresentação da estratégia 
nacional de prevenção e combate a fraude e a corrupção e solicitação de dados cadastrais das 
instituições. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios nºs 481 a 485/19 direcionando ao Dr. 
De Assis, Dr. Neurisângelo, Dr. José Teixeira, Dr. Igor Ponte e Dr. Júlio César – Secretário 
Estadual de Desenvolvimento Agrário, Presidente da CAGECE, Secretário de Recursos Hídricos, 
Superintendente do Detran/CE e Deputado Estadual, respectivamente, algumas proposições 
de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Ofício nº 486/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA de duas proposições verbais de alguns Edis desta Casa. Ofício nº 488/19 solicitando 
do Dr. Marcos Antônio – Secretário de Ação Social a cessão da Quadra Poliesportiva do Distrito 
Boa Vista/Vale do Candeia, para se realizar a Sessão Itinerante do dia 11 deste mês, a partir 
das 18hs. Ofício nº 490/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA um Projeto de Lei de 
Indicação do Edil Dr. MARCELO CARDOSO que dispõe sobre o disque plante uma árvore no 
município, para seu devido conhecimento e posterior resolução. Ofícios nºs 491 a 494/19 
enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA sete autógrafos de Leis, com assuntos de interesse de 
nosso município, para suas devidas sanções. Ofício nº 495/19 direcionando a Dra. Priscila 
Diógenes – Representante da Enel uma moção de repúdio de autoria da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofícios nºs 496/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA dois requerimentos de 
alguns Vereadores desta Casa. Ofícios nºs 497, 498, 499 e 500/19 encaminhando a Sra. Claúdia 
Ricarte, Wedney de Souza, Reginaldo Girão, e Ivonilde Sales – Secretária de Saúde, Cultura, 
Infraestrutura e Educação, respectivamente algumas petições da Edil CLARISSA CALADO. 
ORDEM DO DIA: Ofício nº 139/2019/PMB/GAB do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete, 
anexando a Mensagem nº 018/2019 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 
Complementar 002/2019 que institui o novo Código Tributário Municipal de Baturité e dá 
outras providências. A matéria foi debatida e a vereadora CLARISSA CALADO disse que a 
matéria já foi discutida na Casa. Vê que a matéria prejudica os que ganham acima de um 
salário mínimo. RENALDO BRAGA falou que a matéria deve ser devidamente analisada com 
toda a sociedade. MARCOS REIS falou que a matéria chegou em cima da hora na Casa e não 
pode ser aprovada hoje. Sugere que a matéria seja deliberada em 2020 para valer em 2021. 
MARCELO CARDOSO falou que a matéria é complexa e conflituosa e discorda da maneira como 



a mesma foi enviada para a Casa. O Executivo deve mandar a matéria no início do ano para um 
imenso debate com a sociedade. VAGNÉ NOGUEIRA falou que a matéria versa sobre impostos 
e os Edis devem analisar artigo por artigo. A matéria foi enviada para o parecer da CFO e a Edil 
CLARISSA CALADO pediu dispensa, sendo o pedido aprovado com nove votos a favor e dois 
votos contra dos Edis RENALDO BRAGA e MARCOS REIS. A matéria foi posta em votação e 
rejeitada por unanimidade. Projeto de Lei de Indicação nº 027/19 do Vereador 
MARCELO CARDOSO que autoriza o Poder Executivo a instalar academias de ginástica ao ar 
livre no município e dá outras providências. MARCELO CARDOSO falou da prática esportiva e 
motivacional para a população. Seu projeto busca qualidade de vida e busca pela 
saúde. Matéria enviada para a CFO quando vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. A matéria foi posta em votação e aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 
Ordinário nº 048/19 do Vereador MARCELO CARDOSO que institui no calendário do município, 
o dia 12 de maio conscientização e enfrentamento a fibromialgia. MARCELO CARDOSO falou 
que muitas pessoas tem fibromialgia e não sabem e o diagnóstico é fundamental. 
Matéria enviada a CJR quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida a Presidente SIMONY pôs a matéria em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Projetos de Leis de Indicações nºs 018/19 (cria nas escolas do município a sala de mediação 
escolar, combatendo violência psicológica, física, sexual, incluindo combate ao cyber bulling), 
022/19 (destinação de 5% do total de vagas oferecidas processo seletivo e concursos 
públicos) e 026/19 (autoriza o Poder Executivo a proceder doação do terreno que fica a 
imagem de N. S. de Fátima a Arquidiocese/Paróquia de N. S. da Palma e dá outras 
providências) da Edil CLARISSA CALADO, que explicou os objetivos de cada projeto. Matérias 
enviadas para os pareceres da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. As matérias foram postas em votação e aprovadas por todos. Projeto de Lei de 
Indicação nº 028/19 da Edil CLARISSA CALADO que cria no município o IPTU amarelo. Matéria 
enviada a CFO quando vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. A matéria foi 
posta em votação e aprovada por unanimidade. CLASRISSA CALADO disse que seu projeto 
incentiva o comerciante a usar energia solar, algo excelente para o município, meio ambiente 
e população. REQUERIMENTO VERBAL da Edil SOCORRO ARAÚJO agradecendo ao Secretário 
de Obras Girão pelo trabalho realizado na região dos Açudinhos, Mucunã e Jucás com a 
reposição de lâmpadas. A Presidente SIMONY explicou que vai realizar agora uma justa 
homenagem aos Agentes de Endemias de Baturité, pedido do colega MARCELO CARDOSO. O 
Edil MARCELO CARDOSO fez a entrega de uma placa ao Sr. Leal Junior, em reconhecimento ao 
trabalho ótimo realizado pelos Agentes de Endemias. Leal Júnior disse que o dia de hoje vai 
ficar marcado na sua memória. A Presidente SIMONY fez a leitura dos nomes dos Agentes de 
Endemias homenageados e convidou as autoridades para fazer as entregas de certificados. O 
Agente de Endemias Jean Gardel fez uma explanação sobre a realização do trabalho feito pelos 
agentes em Baturité, algo que merece elogios. A palavra foi facultada e os Edis VAGNÉ, 
ROSIANE, CLARISSA CALADO, BAMBAM, MARCOS REIS, GILDO, SIMONY, e MARCELO CARDOSO 
enalteceram o trabalho dos Agentes de Endemias. A Edil CLARISSA CALADO falou sobre a 
Audiência Pública sobre o Meio Ambiente, que foi proveitosa e foram apresentadas sugestões 
para melhorar a vida dos pequenos agricultores e comerciantes. O Secretário Girão 
representou a Gestão na Sessão. A Presidente SIMONY falou que a próxima Sessão da Casa 
será a Sessão Itinerante do Candeia Boa Vista, comunidade do colega GILDO, depois de 
amanhã. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após 
ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte e uma horas e dez minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
NOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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